

菏泽开发区警方破获一起特大流窜盗窃团伙

4个月作案62起,连图书也偷

文/片 本报记者 赵念东

日前,菏泽市公安局开发区分局佃户屯派出所破获一起特大流窜盗窃犯罪团伙。该团伙自今年4月份以来,涉嫌作案62起,涉案金额30余万元,其中包括盗窃一对明朝洪武年间的石兽、一对清末时期的石狮、一敬老院里的图书,甚至连村民晾晒路边的小麦也不放过。8月5日,这一团伙中的7名涉案人员被执行逮捕。



民警帮失主将失窃追回的清末石狮搬至车上。

明洪武年间石兽失而复得

5日16时许,牡丹区高庄镇石人刘村口被村民围得“水泄不通”,他们正等待着失窃3个月之久,被村民视为精神图腾的明朝洪武年间一对石兽回家。民警带着装有石兽汽车到来的那一刻,不少村民围了上去。

“石兽终于回家了,多亏了民警。”石人刘村支书刘光进说,自从它们在5月10日晚上被盗走后,整个村的村民都找疯了。刘光进介绍,失而复得的石兽历史可以追溯到明洪武年间,距今已有600余年,“那时我们村从陕西迁过来时有了这对石兽,还有一个石人,村名因此命名为石人刘。”

“600年来,石人刘村虽几经变迁,而石兽与石人的位置未曾改变过。”68岁的村民刘庆增说,如今石兽和石人已成

为全村人的精神寄托,更是一种象征,谁也没想到会被他人盗走。

“石兽总算找回来了,了却了村民们的一块心病,一定要好好看护。”刘光进说,这对石兽已遭劫5次,如今碎了多块,几经拼凑粘贴才有如今模样,应该不会有人惦记了吧。

敬老院内的新图书竟遭洗劫

5日15时许,佃户屯派出所针对此次盗窃团伙所盗赃物举行退赃大会,其中有摩托车、电动车等,而最引人注目的是一查查崭新的图书。记者了解到,这批图书的失窃单位为丹阳办事处的一所敬老院。

“盗走的这10包书籍原本准备用于筹建图书馆。”丹阳办事处工作人员介绍,这批图书是民政局捐赠,价值6000余元,本来想给敬老院老人提供一个消遣去处,谁知竟遭了贼。

“连敬老院的图书也偷。”一旁的人们气愤地说道。而佃户屯派出所副所长刁秀玺所说的另外一件事,更令众人啼笑皆非。刁秀玺介绍,这个盗窃团伙连村民晒在路面的小麦也不曾放过。

据犯罪嫌疑人李某交代,5月下旬的一天夜里,他们驾车路过定陶县冉堭镇田集村时,将一户村民晾晒在路面的1000斤小麦偷走,“当时也没有工具,我们几人就用手一捧一捧地将小麦装到车上。”

盗窃团伙10成员相继落网

佃户屯派出所民警韩鲁介绍,该团伙中5人负责作案,5人负责销赃,作案方式则是先经前期踩点,物色作案目标,凡是他们认为有价值的东西,有啥偷啥,“其中包括工地上的铁扣、摩托车、电瓶车、柴油以及电瓶等。”

韩鲁介绍,6月1日9时许,

佃户屯所接电话报警:市民停放在恒盛市场内的货车上的六块电瓶被盗。经专案组民警梳理发现,近半月内开发区连续发生8起盗窃电瓶案件,后经进行串并案,分析认定为同一团伙所为。

“通过调取监控发现,一辆银白色面包车多次出现在案发周边,初步判断此车有重大嫌疑。”韩鲁说,民警以面包车为突破口,最终确定车主和其他嫌疑人身份,住址均为定陶。

6月28日、29日、30日,佃户屯派出所民警在定陶警方配合下,一举将该团伙10名成员全部抓获,其中3名成员由定陶警方抓获,而其他7名成员被佃户屯派出所民警抓获。

犯罪嫌疑人交代,自今年4月份以来,该团伙成员交叉结伙,选择凌晨时分,在菏泽开发区、牡丹区、鄄城县、定陶县等县区盗窃电动车、摩托车等物品,作案62起,涉案价值30余万元。

异地买机器难运转 工商调解把货退

本报曹县8月5日讯(记者 董梦婕 通讯员 邱永梅)花了6万多元在曹县买的玉米制糝机,试着的时候能正常运转,而运到黑龙江后却不能正常运转了,原来是机器“水土不服”,黑龙江的气候和玉米颗粒硬度达不到机器运转要求。经调解,消费者顺利退货。

近日,黑龙江的樊先生拨打曹县工商局12315申诉举报中心电话投诉称,他去年9月份花69800元,从曹县某机械制造有限公司购买的一套玉米制糝机组无法正常使用,希望商家能同意退货并得到相应赔偿。

12315申诉举报中心工作人员根据举报情况联系到销售商,销售方王先生回应称,机器完全符合相关标准并无质量问题,樊先生购买前也实地对机器设备进行了考察,且已购买半年多,不能退货。

原本正常运转的机器运到黑龙江为啥不能使用了?调查发现,原来是机器设备“水土不服”:玉米制糝机工作时洒水保持玉米粒湿润,而黑龙江天气寒冷容易上冻,洒过水上冻的玉米粒没有变软,硬度反而增大;另外,黑龙江玉米生长期长,硬度也大。

找到了机器无法正常使用的原由,工作人员联系双方说明情况,认为销售方未考虑购买方具体地域环境因素,购买方未携带当地玉米颗粒进行实地试验,双方均存在一定过错。经调解,双方达成协议:销售方答应在机器没有大的损坏前提下,退还樊先生货款,物流退货运费樊先生承担。

工商部门提醒消费者,从外地购买机器设备时,应选择正规厂家,在查看产品说明、生产资质之外,还应考虑地域差异等设备具体运行环境因素,谨慎购买,签订正规购货合同,保留汇款凭证及购货发票,以便出现消费纠纷时及时维护合法权益。

潮热天蛇出没,一日两场捕蛇记

菏泽消防提醒莫盲目抓捕,避险应对有诀窍

本报菏泽8月5日讯(记者 邓兴宇 通讯员 孔德刚)夏季来临,蛇虫频繁出没。8月2日,菏泽经济开发区消防大队岳程中队一天内就处理了2起大蛇“造访”民屋案例,最后由消防人员捕获后将其放生。

“呀!我家洗手间有条大蛇!家里人都不敢碰它,你们能帮忙处理下吗?”2日11时45分许,家住丹阳办事处耿庄村一

村民打报警电话求助。开发区消防大队岳程中队接警后,赶到现场。看到在该住户家洗手间里,一条1米左右的蛇正蜷缩在角落里,不时还发出“嘶嘶”的声音。

为了防止被蛇袭击,消防战士立即戴好防护装备,其余人做好警戒,协助抓捕。准备就绪后,2名战士从前后方向轻轻靠近这个“不速之客”,一名战士用木棍按住蛇,另一名

战士准备好袋子,将蛇装了进去。

当日13时12分,岳程中队又接到丹阳办事处张庄村村民打来电话,原来,这户居民家里的厨房莫名被蛇“拜访”,报警求助。消防官兵再次出发,又将这条蛇成功捕获。紧接着,消防战士将两条蛇安全放生。

消防人员介绍,夏季是蛇虫频繁出没的季节,每年夏季因蛇扰民的报警都有七八起。

由于蛇是冷血动物,温度升高后洞内闷热,迫使蛇出洞乘凉、觅食。如果市民发现蛇应该及时报警,不建议自行捕蛇。

而如何使蛇远离房屋,消防人员表示,市民平时应搞好卫生,不要将破旧花盆、修建渣滓等杂物随意聚积。此外,可以提早在房子四周撒上硫磺、雄黄酒,或将烟蒂泡出的水洒在蛇能够进入室内的通道处。



齐鲁晚报·今日菏泽 菏泽车友会官方微信二维码

慢跑对身体有哪些好处?



健康跑是一种较长时间、较慢速度、较长距离的有氧运动方式,其技术特点简单、易掌握,且不受场地、器材限制,不同的人群、不同的体质,都可采取不同的形式,轻轻松松跑起来。

健康跑有哪些好处?首先,慢跑对于强化心肺功能的锻炼非常有效。慢跑过程中较长时间有节奏的深长呼吸,能使人体呼吸大量的氧气,肺活量也会相应提高;慢跑还能让心肌供血状态得到改善,使心肌纤维变粗,心收缩力增强,提高心脏工作能力。

其次,慢跑还可以清洁身体循环系统。慢跑时,人体内的血液循环加快,对排泄系统的有害物质起到清洗作用,从而使有害物质难以在体内停留和扩散。据测定得知,16分钟跑3000米或25分钟跑5000米,血液中胆固醇水平会下降。

慢跑不仅健身,还能健心。慢跑在轻松愉快中健身,能促进体内释放一种多肽物质——内啡肽,从而使人产生一种持续的欣快感和镇静作用,对缓解现代社会高节奏和激烈运动带来的精神心理紧张十分有益。

市民在健康跑中要合理安排运动量,增加量时一定要遵守循序渐进。如果突然把量加得很大,就容易出现肌体疲劳、膝关节疼痛等现象。注意跑时两脚的落地动作,要用脚掌着地。跑前还要做好准备活动,使身体各部位,尤其膝、踝关节得到较充分的活动。

(本报记者 李德领 整理)